



20
Pfennig
24. 7. 1931

ходить ежедневно въ Берлинъ

подъ редакціей:

А. А. Аргунова, А. Л. Бема, И. В. Гессена, проф. А. И. Каминка, проф.
А. А. Кизеветтера, Г. А. Ландau, С. С. Маслова и В. Е. Татаринова

239.

Пятница, 24 юля 1931 г.

12-й г. изд.

ДВОСТАНЦЫ на Кавказѣ

лизи Харогульского перевала потерялъ большое поражение Краснознаменской Закавказской арміи при столкновении с винческими группами, забравшими уда три пулемета, легкій броневомобіль и 24 лошади. Повстанцы разоруживъ не успѣвшихъ проявля красноармейцевъ отпустили изъ всякихъ насилий, а захватченного команда отряда партизана Серго изъ ушли съ собой, заявивъ красноармейцамъ, что Долидзе остается у заложниковъ до первого разстрѣла. У сидящихъ въ Батумодрѣ хотѣли изъ ихъ сообщниковъ, захватчиковъ чекистами на ж.-д. ст. Квани и с. г. (Крестросс).

Формирование полка
распоряженіемъ Блюхера расформировано монголо-бурятскій полкъ, который состоялъ въ межулии распоряженія. Въ полу обнаружено ячейка оппозиціи. 40 красноармейцевъ арестованы.

Застоянійский терроръ
Съезжаготовкахъ въ Переяславскомъ съ 24 июня по 1 юля было изувѣчено нападеніемъ 16 ударниковъ комсомольцевъ, одинъ партіецъ изъ снабженія Украинскаго военного и убито пять лицъ изъ ударническихъ бригадъ.

(Крестросс.).

Разстрѣлы крестьянъ

Курскъ разстрѣляны пять крестьянъ, синие въ убийствѣ учителницы Бѣлой коммунистки и руководительницы безбожниковъ.

А Россія?

связанъ съ предстоящимъ въ Вѣнѣ Второго Интернационала, тамъ стоянно открыты были рабочая олимпийская собрашенія представителей всѣхъ странъ. Здесь были представлены, по слову «Форвартеръ», Латвія, Литва, Югославія, Голландія, Данія, Польша, и Венгрия. Когда делегации прошли, германоговоритель возвѣщалъ на страну, и въ это время раздался женский крикъ: «гдѣ же Италия?» тѣль на этотъ крикъ красные знамена delegacij низко склонились гль молчаливаго траура. Тогда разголосъ: «не отчаййтесь, сроки падутъ, въ будущемъ еще въ исторіи случаю, кровь музыковъ пролилась на насъ». Послѣ всѣхъ скончались молчаливые раздались громкіе апплодисменты, нашлось ни одного члена изъ олимпийской делегации.

Второго Интернационала, кто бы ни былъ о Россіи.

Сенная миссія въ Монголіи
вѣтшій командующій кавказской арміи Фадеевъ отправленъ въ Монголію для инспекціи таможней арміи.

Лигіозный музей въ Петербургѣ
академія наукъ рѣшила создать въ Петербургѣ специальный музей по истории революціи. Музей долженъ лить картину «вѣликопитанію на революцію» и борьбы на съевѣрѣ.

Гостиность Пантелеимона Романова
«Иллюстраційной Газетѣ» напечатано Пантелеимона Романова, въ которомъ признается, что его романъ «Тоша Кислякова» — политическая ошибочная книга и противостоитъ противъ изъ этого романа заграницей поль, не сойтъ, по его словамъ, называемъ пары шелковыхъ чулокъ.

„Прорывы“...

Краматорскій металлургический и машиностроительный заводъ изъ-за трехъ конфликтовъ работалъ въ юнь только 12 дней. Распоряженіемъ центра распущенъ бюро заводскаго парткома, отозванъ секретарь райкома партии и сняты весь составъ районной НК РКП, (Крестросс).

Новый наркомъ



Комаровъ, назначенный наркомомъ въ новое созданное комиссариатъ коммунального хозяйства.

Назначеніе Пятакова

Президіумъ центрального исполнительного комитета СССР избралъ Георгия Пятакова первымъ замѣстителемъ предсѣдателя ВЧНХ.

Отвѣтъ на ультиматумъ

На предъявленный коммунистами прусскому правительству ультиматумъ, которому вчера сообщалось, министру внѣдѣтельства отвѣтилъ, что «прусское правительство отказывается дѣлать предметомъ мѣновой торговли мѣры, предпринятые для ограничения общественного порядка и безопасности».

Въ свою очередь коммунисты сегодня заявляютъ, что въ такомъ случаѣ они примутъ участіе въ плебисците, организуемыемъ 9-го августа по требованію крайнихъ правыхъ, и присоединять свои голоса за восстановленіе прусскаго ландтага. «Роте Фане» обходитъ вопросъ о слабизнѣльномъ со-трудничествѣ коммунистовъ съ крайними правыми, а «Лок.-Лиц.» привѣтствуетъ разрешеніе коммунистовъ и уѣврѣгаетъ, что они отлично понимаютъ, что владѣчество правыхъ, котораго послѣдніе добиваются, не улучшитъ положеніе коммунистовъ и, если тѣль не менѣе, они идуть въѣмѣ съ правыми, то потому, что възникла съмьса, которая «национальная оппозиція поѣзда», и коммунисты вынуждены подчиниться общему настроению.

На биржахъ

Всѣ міровыя биржи съ тревогой ожидаютъ результатовъ лондонскихъ переговоровъ. Вчера всюду обнаружилась понижательная тенденція, причемъ сѣлѣкція было немногимъ. Только днемъ настроение изъ-за улучшилось и курсы поднялись, хотя и не достигли начальныхъ.

Англія снова принуждена была послать большое количество золота во Францію. За постѣднюю неделю, такимъ образомъ, было перевезено изъ Лондона въ Парижъ золота не менѣе чѣмъ на 300 миллионовъ марокъ.

Заложникъ за смертниковъ Синдикалисты въ Севильѣ Результаты Лондонской конференціи

RUL, Russische demokratische Tageszeitung

Адресъ редакціи и конторы: Berlin SW 18, Friedrichstrasse 15, Aufgang 6 (Untergeschoss Bahnhof Hallisches Tor Telefon): Секретаръ и гл. редакторъ: Dönhoff 55-67; контора (объявление экспедиціи): Dönhoff 55-69 — Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 12-14 ч. дня — Адресъ для телегр.: Zeitung Berlin Berlin, 24. Juli 1931

Wochentags-Ausgabe №. 139

12-й г. изд.

Результаты конференціи

Финансовое совѣщаніе

Лондонъ, 23. 7.

Вчера министры финансовъ выработали на своемъ засѣданіи рядъ предложенийъ для планового засѣданія конференціи. Переговоры касались не новыхъ кредитовъ для Германии, а стабилизации нынѣшнихъ кредитовъ.

Скорая помощь

Лондонъ, 22. 7.

Сегодня должно состояться третье и послѣднѣе плановое засѣданіе лондонской конференціи, въ которомъ будетъ установлены результаты совѣщанія, въ видѣ «рекомендаций», обращенныхъ къ державамъ, принимающимъ участіе въ конференціи. Эти рекомендации сводятся къ соѣзду создать консорциумъ центральныхъ государственныхъ и крупныхъ частныхъ банковъ, съ тѣмъ чтобы они принялъ мѣры по прекращенію въ ближайшее мѣсяцы отливъ отъ Германіи краткосрочныхъ кредитовъ. Вторая рекомендация залигается въ продлѣніи кредита въ 100 млн. долларовъ, даннаго въ Базельѣ 10 августа еще на три мѣсяца, т. е. до 16 ноября. Третья «рекомендация» предполагаетъ пре-вращеніе краткосрочныхъ въ долгосрочные кредиты, причемъ будетъ указано, что объединеніе германской промышленности съ золотымъ учтѣннымъ банкомъ съ гарантіей въ полмиллиарда марокъ, представлять достаточно оснований для новыхъ краткосрочныхъ кредитовъ.

Продолженіе прежнаго переговорного кре-дита, также какъ и создание консорциума можно считать обезпеченнѣемъ; крупные кредиторы въ ближайшіе мѣсяцы не потребуютъ отъ Германіи возврата, оставленныхъ ей кредитовъ. Представление же о новомъ кредитѣ остается пока подъ вопросомъ. Французское правительство оставляетъ въ прежней позиціи и отказывается участвовать въ новыхъ краткосрочныхъ кредитахъ Германиі въредъ до политическаго соглашенія между ними.

Такимъ образомъ, будетъ оказана скоп-ральная помощь на ближайшіе нѣсколько мѣсяцевъ въ надеждѣ, что она возстановитъ довѣріе иностраннѣцъ, что запрятанные въ Германиѣ денежные знаки вновь будутъ влиты въ обращеніе и что возвращенные государственному банку деньги позволятъ ему увеличить обращеніе денежныхъ зна-

Брюнингъ въ Лондонѣ



Случайный снимокъ сдѣланнаго при вы-ходѣ рейхсканцлера Брюнинга изъ ми-нистерства ин. дѣлъ.

Берлинскіе политическіе круги продолжаютъ сохранять величайшуюдержанность въ оценкѣ лондонскихъ результатовъ. На сегодняшнѣмъ засѣданіи совета министровъ этотъ вопросъ обсуждается не будетъ и кабинетъ займется только обсужденіемъ тѣхъ мѣръ, которыхъ необходимо предпринять для нѣкотораго облегчнія изданнѣхъ за послѣднѣе время обязательныхъ постановлений о денежнѣмъ обращеніи. Брюнингъ и Куциусъ вернутся по всейѣроятности въ субботу утромъ. Завтрашній день они посвятятъ частнымъ переговорамъ съ английскими государственными Альбатрами. Американскій статс-секретарь Стимсонъ приѣдетъ въ Берлинъ вмѣстѣ съ Брюнингомъ и Куциусомъ. Относительно времени визита Макдональда и Гендерсона пока еще ничего неизвѣстно. Сегодня въ Берлинѣ распространялся слухъ, что министръ финансовъ Лидрихъ выѣзжаетъ въ ближайшіе дни въ Лондонъ.

Политическіе, финансовые и промышленные круги Берлина единодушно сходятся на томъ, что тѣ мѣропріятія, которыхъ были намѣнены въ Лондонѣ могутъ помочь германскому финансовому кризису лишь на короткое время. Поэтому въ Берлинѣ убѣждены, что необходимо со всейѣроятностью стремиться къ болѣе существенной помощи Германиѣ и принять всѣ мѣры для получения долгосрочныхъ и крупныхъ кредитовъ. Такихъ въ настоящемъ времѣ выяснилось, что такие кредиты не могутъ быть даны безъ участія Франції, то берлинскіе политики и финансисты считаютъ, что необходимо продолжить столь благополучно начавшіеся франко-германскіе переговоры и не только на словахъ, но и на дѣлѣ осуществить тѣ же пожеланія, которыхъ были высказаны самими государственными дѣятелями Германіи и Франціи. Практический путь къ осуществлѣнію этихъ пожеланій будеть по всейѣроятности намѣнѣнъ на новомъ свиданіи французскихъ и немецкихъ министровъ, которое состоится въ началѣ августа или въ Берлинѣ или въ Швейцаріи.

*

Французская печать, въ томъ числѣ и лѣва, открыто выражаетъ недовольство результатами лондонскихъ совѣщаній, считая ихъ совершенно недостаточными. «Краткосрочные кредиты означаютъ собою и краткосрочную политику», замѣщаетъ органъ радикаловъ «Республика». Американскіе газеты также не скрываютъ своего разочарованія результатами лондонской конференціи, но тѣль не менѣе не теряютъ своего оптимизма. Въ Нью-Йоркѣ и Вашингтонѣ убѣждены, что «все образуется».

Финансовые эксперты

Лондонъ, 23. 7.

На лондонской конференціи предложено delegировать въ Берлинъ видныхъ финансовыхъ дѣятелей для наблюденія за осуществлѣніемъ мѣръ помощи германскимъ финансамъ. Въ качествѣ такихъ экспертовъ намѣнѣтся Робертъ Кнайдлсей, директоръ Американскаго Банка, Спрагъ, американскій совѣтникъ при Американскомъ банкѣ и шведскій экспертъ дѣръ Валенбергъ. Ожидается, что эти лица приѣдутъ въ Берлинъ немедленно послѣ поѣзданія Берлина Макдональдомъ и Гендерсономъ.

Даусъ вѣдетъ въ Лондонъ

Нью-Йоркъ, 23. 7.

Вчера на «Мавританіи» выѣзжалъ въ Лондонъ американскій поготъ генералъ Даусъ. Онъ отказался сообщить репортёрамъ свое мнѣніе о лондонской конференціи.

ЧУДЕСА

Объ этих чудесах не раз уже приходилось говорить и изумление они уже давно перестали вызывать. Но сейчас характерно и знаменательно, что они привлекли внимание московского корреспондента одной из берлинских газет. Поводом послужил новый заем в 1,6 миллиардов рублей, объявленный советской властью. Заемы советской власти тоже не новость. Займы выпускаются тоже в порядке непрерывки и в самых разнообразных видах, но последний заем отличается одной особенностью, которая до сих пор не наблюдалась во всей мировой истории.

Правда, Сталин намъ пояснилъ, что въ исторіи не было еще правительства, которое пользовалось бы такой единодушной и горячей поддержкой всего населения, безъ различій званія и состоянія, какъ советская власть. Но если даже полностью учесть возникающий отсюда небывалый энтузиазмъ, о которомъ ежедневно сообщаютъ на перерывѣ другъ передъ другомъ всѣ московскія газеты со всѣхъ концовъ советской союза, то и въ такомъ случаѣ новая особенность должна вызвать изумление и поставить въ тупикъ самыхъ заядлыхъ скептиковъ.

Въ самомъ дѣлѣ, послѣдній заемъ былъ правда довольно давно предсмотрѣн въ бюджетѣ на нынѣшній годъ, составленномъ несравненнымъ финансистомъ Гринько. Но хотя онъ действуетъ ударными темпами, все же онъ оказался не на высотѣ охватившаго населеніе энтузиазма и, вопреки пушкинскому утверждению, что народъ безмощствуетъ, на этотъ разъ ему стало нестерпѣть и онъ одновременно съ разныемъ сторонъ громко потребовалъ, чтобы правительство объявило немедленно новый заемъ, потому что народъ сторгаетъ желаніемъ отдать свои заработки на поддержкѣ пятилѣтки. Правда, предыдущий заемъ еще далеко не покрытъ. Никакихъ существенныхъ результатовъ онъ не далъ. Но странно было бы искать здѣсь противорѣчій, если вообще передъ нами на лицо чудо.

Пытаясь уразумѣть это небывалое явленіе, корреспондентъ легко нашелъ правильное объясненіе. Оно заключается въ томъ, что понятіе добровольности получило въ советскомъ режимѣ новое истолкованіе. На заемъ подпрыгиваютъ всѣ добровольно и притомъ установленъ и минимумъ добровольности — 3-недѣльный заработка.

Съездъ русскихъ инженеровъ

(Письмо изъ Бѣлграда).

19-го июля состоялось открытие второго делегатскаго съезда Федерации союзовъ инженеровъ заграницею.

На открытии присутствовали представители югославскаго правительства, ректоръ и профессора университета, многочисленные общественные и политические деятели, представители Делегации, вѣдающей интересами русской эмиграціи, и большинства русскихъ культурно-просвѣтительныхъ и профессиональныхъ организаций.

Въ работахъ принимаютъ участіе делегаты центр. комитета Федерации и представители союзовъ инженеровъ во Франціи, Чехословакіи, Бельгіи, Германіи, Бразилии, Греціи, Эстоніи, Финляндіи, Латвіи, Болгаріи, Югославіи и Польши Отчужденія К. В. жал. дор. (Харбінъ).

Первый открытие предсѣдатель организаціонального бюро профессоръ Бѣлградскаго университета Г. Н. Шо-Ульскій обратился къ собравшимъ съ привѣтственнымъ словомъ, въ которомъ, между прочимъ, сказалъ, что въпередъ явится свободной и демонстраціей культурныхъ завоеваній и достиженій нашихъ русскихъ инженеровъ, вынужденныхъ работать въ чужихъ, нѣвѣдомыхъ ранѣе для нихъ условіяхъ. Самый фактъ взаимного обмена указываетъ на еще большую мощь национального самосознанія, въ чёмъ и надо видѣть главное значеніе съезда. Нельзя не отмѣтить особенного чувства удовлетворенія и радости, что 2-й съездъ созванъ въ Югославіи — въ странѣ близкой и родной старой нашей Россіи, странѣ близкой по духу и культурѣ и ду-

шевно преданной русскому народу. На этой связи стоитъ перенесшая печать неописанныхъ жертвъ русского народа, трагической смерти царя-мученика и Благородства души югославскаго народа. Русскіе эмигранты находятся подъ особою защитою великаго славянскаго государя-короля Александра I и съѣзду не начнетъ своихъ дѣловыхъ засѣданій, не выразивъ чувства благодарности и уваженія всепрѣдѣльной благородности и величию великому монарху-другу своего и всѣхъ славянскихъ народовъ.

Предсѣдатель центр. комитета Федерации инж. П. Н. Финисова объявилъ съѣздъ открытымъ и напомнилъ собравшимъ, съ какими подъемомъ проходилъ 1-й съездъ, состоявшийся въ мартѣ 1923 г. въ Парижѣ въ тронномъ залѣ Российскаго посольства и указавши, что русскіе инженеры, вынужденными волемъ судьбы пребывать заграницею, должны объединиться въ единую, сплоченную семью и отдавать свои силы на служеніе пріоцѣнѣиихъ народовъ. Это желаніе достигнуто: федерація объединила вокругъ себя почти всѣхъ русскихъ инженеровъ, проживающихъ на чужбинѣ. Приносится отъ имени центральнаго комитета благодарность югославскому союзу, положившему много труда и хлопотъ по организации съезда, П. Н. Финисова заключилъ свою рѣчь слѣдующими словами: Югославія принадлежитъ въ свою себѣ яти русскихъ эмигрантовъ, какъ своихъ родныхъ братьевъ, и широко приглашаетъ имъ на помощь. Этихъ посвѣщеныхъ Югославіи жертвъ никогда не забудутъ великая, национальная, возрожденія Россіи.

Первое публичное засѣданіе закончилось многочисленными привѣтствиями. Предсѣдатель Министерства Путей Сообщенія генеральный директоръ югосл. жел. д. Д. Шрепловичъ въ красной по форме на сербскомъ языке указалъ на неѣ дѣятельности русскихъ инженеровъ-граждане и на то, что русской техникѣ генералъ за послѣдніе десять лѣтъ докризисныхъ результатовъ. Когда бросилась въ красной по форме на сербскомъ языке история общаго техническаго конгресса за этотъ періодъ времени работы русскихъ инженеровъ-эмпіраторовъ будущими золотыми буквами на горѣ Славы.

Съ большой рѣчью на русскомъ языке отъ имени Техническаго Факультетаступилъ деканъ его проф. К. Савичъ.

К. Савичъ, между прочимъ, сказалъ, что

слава съ удивленіемъ и восхищениемъ

засѣданіе работѣ и достижениями

этой той грани науки или техники

является русскому генію.

Затѣмъ выступали съ привѣтствиемъ представители союзовъ инженеровъ Таскинъ (Бразилия), М. М. Филипповъ (США), С. Н. Житковъ (Латвія) и Е. Н. Кинь (Болгарія). Русскій Делегатъ Штраудманъ, представители русскихъ пограничныхъ, югославскіхъ инженеровъ, докторъ, а также были оглашены поименно по почтѣ привѣтствія. Среди нихъ предсѣдатель Сербской Королевской Академіи проф. Богданъ Гавриловичъ, геральдикъ С. Бончкова и многихъ изъ югославскихъ общественныхъ деятелей.

О дѣловой работѣ конгресса — въ дующемъ письмѣ.

Г. С.

Археологическая находка

Русский археологъ проф. Макаренъ

шелъ въ Мариупольскомъ районѣ 120 га

и, относящихся къ каменному вѣку,

гребени эти указываютъ на то, что въ

Уラомъ и Кавказомъ въ каменному вѣку

существовала оживленная комѣтъ

и г.

Всѣ поняли, что Андреевъ невѣдимъ

и стали обращаться съ нимъ, какъ

больнымъ, а онъ не унимался:

— Самъ виноватъ, — говорили мнѣ

не якшайся съ актерской брати

и обокрали.

— А много у васъ вытащили?

— Много, — немного: сто рублей.

— Ну, это пустяки. Театръ ван-

цевъ заплатитъ.

— Дѣло не въ деньгахъ, а въ томъ

предупреждали: «не ходи къ актерамъ».

— Я знаю, кто въсъ обокралъ, —

— здѣль Луксъ, — это Флоръ Федулъчъ.

Флоръ Федулъчъ, — старый слу-

жай Луксъ, вынынѣшній отецъ Ва-

Савицкаго. Совершенный Фирсъ

«Пильеваго сада».

— Я его сейчасъ кликну. Навѣ

когда онъ снималъ съ вѣсъ шубу,

и обокралъ. Флоръ Федулъчъ, —

жите, пожалуйста, затѣмъ вы обож-

этого господина?

Флоръ Федулъчъ не замѣтилъ зна-

хозинъ, должностныхъ означать,

это шутка, и заслонился серебр.

— Какъ передъ Истинными, — закричалъ онъ

машинистъ крестясь.

Леонидъ Андреевъ упорно смотрѣ

въ глаза. Наконецъ, онъ сказа-

— Нѣтъ. Это не онъ: у него

состоитъ. Это чистое.

Видя, что «розыгрышъ» съ Флоръ

дѣлумъ не удался, Андреева остави-

въ покой и онъ долго еще ворчалъ

себя:

— Попади къ этиимъ актерамъ, —

облашопатъ.

Наконецъ, изъ театра прѣѣхала О.

Киндеръ:

— Леонидъ Николаевичъ, — сказа-

она Андрееву, — возьми твою сто

оказывается: она нихъ отдать тѣ

театръ для сохранности, чтобы не зас-

торогой въ какомъ-нибудь кабакѣ и се-

шено обѣ этомъ забыть.

М. М. Попелько-Давыдовъ

ЧАЙ АГРОНОМОВЪ-НЕВРАСТЕНИКОВЪ

(У В. В. ЛУЖСКАГО)

Не думай я, получивши приглашение, что ты въ записку отъ Василия Васильевича, что мѣгъ когда-нибудь въ Берлинѣ придется писать эти строки, посвященные воспоминанию о немъ.

Записка гласила: «Нижеподписаніиъ предлагаю Вамъ сегодня вечеромъ пріѣхать къ нему на отсердной чай агрономовъ-неврастениковъ. Форма одѣжды не обязательна, но необходимо.

Неврастениковъ было достаточно, настолько же агрономовъ дѣло обстояло значительно хуже и почему чай Лужскаго, собиравшіеся вокругъ самовара исключительно артисты Художественнаго Театра, такъ назывались, не могъ быть.

Сразѣтъ, который зимой насту-
паетъ весьма поздно, агрономы неврасте-
никошишли домой.

Казалось бы, что такое времяпрепро-
вождение для лицъ стоявшихъ во главѣ
искусства не весьма подходящее, сильно

напоминаетъ глупыя провинции съ ею въской
и картами, но, во-первыхъ: «Пога не тре-
буетъ поста...», а, во-вторыхъ: искус-
ство настолько вошло въ жизнь каждого,

такъ помнило его всего безъ остатка, что
освободиться на время отъ его владычес-
тва, забыться въ рамкахъ простого обычай-
ства, являлся настоительной необходимости.

Объ искусстве въ силу этихъ вѣчерахъ не
упоминали. И Н. Ф. Балеевъ былъ правъ,
когда говорилъ, наставляя на трансформи-
руеміи Итальянскаго Театра (театра, создан-
наго артистами для самихъ себѣ) въ ка-
барѣ — будущую «Летучу Мышь».

Была также и другая причина любви
артистовъ къ азартной игрѣ, причина, ле-
жащая въ постоянномъ требованіи собра-
ния картъ, чтобы подкрѣпиться, и игра,

жать рискъ проявленія темперамента съ
условіемъ сцены, — азартная игра давала
возможность выхода накопившейся, сдер-
живаемой энергии.

Одинъ «чай» особенно остался въ моей
памяти.

Былъ Художественный Театръ ставили
новую пьесу Леонида Андреева. Авторъ
почти постоянно присутствовалъ на репе-
тиціяхъ. Въ это время случился очеред-
ной чай агрономовъ-неврастениковъ и Лео-
нидъ Николаевичъ былъ на него, конечно,
позванъ. Онъ явился, по обыкновенію, со-
вершенно пьяный, хотя прѣѣхалъ онъ пра-
мо изъ театра, где напитаться было мудре-
ше. У Л. Андреева даже самое сильное

опьянѣе не выразилось никакими вѣчнѣ-
ми признаками: онъ не шатался, глаза
были чисты и голова нормальная. Это
было страшно. Войдя и поздоровавшись
съ хозяинами, онъ сѣлъ и началъ покор-
но мѣшать ложечкой чай. Изъуваженія

къ писателю разговоры смѣли: всѣ, какъ
бы ждали нового направления, которое
дѣлать бѣсѣдѣ привыкли. Чувствуя на се-
бѣ общее вниманіе, Андреевъ пересталъ
мѣшать чай. Пользъ въ карманъ, повиди-
мому, за кашелькомъ. Потомъ въ другой,
кошелька не было. Онъ искалъ по
всѣмъ карманамъ, все судорожнѣ и то-
лодливѣ. Актеры съ жадностью наблю-
дали на лицѣ писателя гамму ощущений,

развернувшуюся въ лицѣ сцену «Тяже-
лыхъ дней» Островскаго (иши, Михеѣ...
иши). Наконецъ, онъ нашелъ послѣдній кар-
маникъ и увидавъ, что денегъ нѣтъ, — Ан-
дреевъ сразу успокоился и сказалъ равно-
душнымъ голосомъ:

— Украли.

— Украли? .. — спросилъ Лужскій. —
Гдѣ, Леонидъ Николаевичъ? Въ дорогѣ?

— Нѣтъ, не въ дорогѣ.

— Не можетъ быть, чтобы въ театрѣ?

— Да, конечно, въ театрѣ.

— А гдѣ же?

— Очевидно, здесь.

— Какъ, здесь...

— Ну да, это кто-нибудь изъ вѣсъ.

ровавые беспорядки

Мадриль, 23. 7.

Севилья продолжаются беспорядки и насилие бастующих с полицией. Бастующие обстреливаются из крепостию и войсками. Войска отбивают пытку огнем. Говорят, что убиты около человекъ и ранено до 15 человеческими рабочими на дворце и на телефонную станцию, воинская удастся отстоять. Трамвай поддается под воинской охраной и поддается обстреливать.

различныхъ городахъ Андалузииются тѣ же сцены. Въ цѣломъ рядъ остей толпы нападаютъ на телефонные и пытаются ихъ поджечь.

піонажъ въ Польшѣ

Варшава, 23. 7.

связь съ цѣломъ казненного на майора Демпсека были произведены различными лицами въ Варшавѣ и въ другихъ городахъ. Въ Варшавѣ считаютъ, что удастся значительную часть организованного шпионажа въ Польши, въ конспиративной печати ведущую въ связи съ цѣломъ энергичную кампанию въ полярства, въ результате которой повѣрѣнны въ цѣлахъ по-товарища министра иви. дѣлъ. Однако, продолжаются.

Покушенія

Нью-Йоркъ, 23. 7.

Шахматы сообщаютъ, что вчера на броши были бомбы въ китайского гра Финансовъ Вонга и китайского царя въ цѣлахъ Шигемиту. Оба они не вырвались. Ранены четыре служащихъ прохожихъ.

* Бомбей, 22. 7.

губернатора Бомбей Готсона произошло покушеніе. Индусъ-террористъ двинулъ въ губернатора изъ револьвера раза промахнулся. Губернаторъ схватилъ злоумышленника.

коммунистические беспорядки

Софія, 23. 7.

коммунисты назначили на вчерашний по всей Болгарии демонстрации против закрытия полицейского клуба рабочихъ. Въ большинствѣ болгарскихъ демонстраций не состоялись и прошелъ совершиенно спокойно. Только Ямболъ и Несковъ суть демонстрации попытались взять штурмомъ полицейское управление. Полиція стрѣляла. Убить коммунистовъ.

Денегъ на английскихъ офицеровъ

Бомбей, 23. 7.

десцы - злоумышленники проникли въ купа Пенджабского экспресса и на находившихся тамъ двухъ английскихъ офицеровъ. Оба офицера были ранены ударами кинжаловъ.

Безработица въ Англіи

Бомбей, 23. 7.

безработныхъ въ Англіи достигло 2 642 000 человекъ — на 8400 больше, на прошлой недѣльѣ и на 700 000 больше въ юль 1930 г.

С. Сергеевъ-Ценский:

казочное имя

Повѣсть

(продолжение)

Синельникова Ѳали она съ отцомъ въ мягкомъ кѣ. Садко все время висѣлъ на открытомъ окнѣ и былъ неотрывно на различное золото цветущихъ лихуловъ, на почки и метелки кукурузы, на хутора, видные сквозь деревы, на коски лошадей, на стада, какъ киненъ, гусей около тощихъ рѣзекъ, — Ѳаль, пока не попала ему въ глазъ уголекъ отъ пса, Андрей Османчукъ вынималъ ему уголекъ языкомъ и закрылъ окошко.

Оказалось, что это ихъ окно все-таки должно открыто: такъ потребовали пассажиры на другой вагонѣ.

Вотъ вы свое окно и откройте, — посовѣтовалъ имъ Османчукъ.

Съ напрѣдъ стороны нельзя, — объяснили ему, — сидеть нужно только правымъ окномъ по ходу поѣзда, а не лѣвымъ.

Хорошо-съ... правы... Но почему же, хотѣлъ бы, предположеніе такое правымъ окошкамъ въ нашей республики?

Конституція Абиссинії

Абиссиній царство даровалъ странѣ конституцію. Абиссиній парламентъ будетъ состоять изъ двухъ палатъ. Депутаты избираются пропорціонально, но утверждаются самимъ императоромъ. Поставленію парламента требуетъ одобрѣніе императора.

Беспорядки въ Бельгійскомъ Конго

Брюссель, 22. 7.

Туземцы убили въ бельгійскомъ Конго начальника района Балло. Колоніальное вѣдомство пришло мѣры по возстановленію порядка. Въ районѣ Тукушу насталъ мѣстный вождь Кифунга. Отрядъ, состоящий изъ 15 европейцевъ и 370 туземныхъ солдатъ, направился къ соединенію съ другимъ отрядомъ для подавленія беспорядковъ въ Кандала. Убито 81 туземца и 32 солдата района. Арестовано 50 человекъ.

Конкурсъ на постройку дворца совѣтъ

Больше чѣмъ полстѣнцы «Извѣстій» посыпаны условіями конкурса на составленіи проектовъ «дворца совѣтъ» въ Москвѣ. Въ объявленной программѣ въ первомъ пункѣ въ указывается, что для постройки намѣченъ участокъ на побережіи Москвы-рѣки въ предѣлахъ между Соймоновскимъ перекрѣсткомъ, Волхонкой и улицей Ленинградской. Строительство площади путемъ слова Храма Христа Спасителя, части строеній на Волхонкѣ и въ предѣлахъ квартала до улицы Ленинградской. Сооруженіе должно быть прѣобразовано какъ монументальное изъ соединяющихся материаловъ. Срокъ представления проектовъ на конкурсъ назначенъ на 20 октября текущаго года.

Желѣзодорожная пробка

На царинскихъ пристаняхъ застрадало 335 вагоновъ рыбы, направлявшихъ въ Донецкий бассейнъ. Баржи съ рыбой простояли въ перегруженіи отъ 18 до 20 сутокъ при стоящей въ Царинѣ жарѣ.

Драма священника

Въ Прековѣ (Чехословакія) православный священникъ Кандровскій заколотъ кинжаломъ другого священника Коротночаго. Убийца арестованъ. Онъ произволилъ вначалѣ изъ совѣтъ нормального человека. Мотивомъ преступленія является то обстоятельство, что три года тому назадъ Кандровскій, по настоянию Коротночаго, былъ лишенъ прихода.

Графъ Г. Брасовъ

Во Франціи въ небольшомъ городѣ Осеррѣ третьяго днѣ скончалась сына великаго князя Михаила Александровича отъ морганатического брака графъ Георгій Брасовъ, 20-лѣтій юноша, проживавшій со своей матерью графиней Брасовой въ Париже, сдалъ экзаменъ на званіе бакалавра, послѣ чего со своимъ товарищемъ голландцемъ Мизанаромъ выѣхалъ изъ Парижа въ Кантъ на мношомъ автомобиль. Дорогой автомобіль на мокромъ асфальтѣ со всѣмъ размѣромъ врѣзался въ дерево. Мизанаръ убитъ быть на мѣстѣ, а графъ Брасовъ тѣжко раненъ, доставленъ быть въ госпиталь, где на рукахъ поспѣшившей въ Осеррѣ матери скончался.

Воззваніе митрополита Антонія

Митрополитъ Антоній обратился къ православной паѣстѣ съ новыми общирными воззваніемъ, призывающими вступить въ число вѣроподанныхъ царя Кирилла, о чёмъ послать ему заявленіе.



Два поколѣнія

Въ турецкихъ школахъ нынѣ обучаютъ латинскому шрифту. Старикъ и молодые обязаны посѣщать классы. Нерѣдки случаи, когда матери вмѣстѣ съ дочерьми обучаютъ тамъ новой грамотѣ.

спорить, можно ли доплюнуть изъ окна вагона на помѣщомъ ходу въ окно встрѣчнаго поѣзда.

Разгорячясь въ опорѣ, жадно ждали всѣ встрѣчнѣхъ поѣздовъ и взапуски плевали въ ихъ окна, но вѣтеръ подхватывалъ и уносилъ плевки.

Въ Синельниковѣ приѣхали поздно, въ одиннадцать вечера. Тутъ была страшная суматоха. Поеzdъ на Севастополь или изъ Москвы биткомъ набиты, такъ какъ было 30-е число, а въ концѣ каждаго лѣтнаго мѣсяца, какъ и въ серединѣ, разтруживаются, какъ извѣстно, и вновь нагружаются дома отдыха.

— Нак-ка-зани!.. Вторыя сутки жду билета, — на-прасно! — кричалъ кто-то худой и растерзанный на весь вокзалъ и швырялъ свою кепку о полѣ.

— Ну, Садко, тутъ памъ, кажется, труба будешь! — И покрутилъ головой Андрей Османчукъ.

— Труба?

Садко огляделъ всю тысячу народа кругомъ въ смутномъ свѣтѣ немногихъ электрическихъ лампочекъ, и отъ мельканий, и отъ криковъ, и отъ духоты тѣжело стало у него въ головѣ и лобъ сдѣлался потный и легкій... Онъ проговорилъ только:

— Болѣ труба, то я лучше усну...

И тутъ же заснулъ, свернувшись клубкомъ на своей багажной корзинѣ.

А Андрей Османчукъ еще часа два метался отъ оливковой поисыпки къ другому, отъ одной длиннѣйшей очередьи у билетной кассы къ другой, пока не добылъ наконецъ, билета въ какой-то добавочный поѣздъ, отходившій въ два часа ночи...

(Продолженіе слѣдуетъ).

Обращеніе въ Лигу Націй

I

Но откажите въ любезности присоединиться подпись Бѣлградской группы «Крестьянской Россіи» — трудовой крестьянской партии — къ обращенію русской эмиграціи въ Лигу Націй по вопросу о принудительномъ труде въ Россіи, установленномъ советской властью.

Бѣлградъ, 11. 7. 1931 г.

II

М. Г. Господинъ Редакторъ!

Но откажите въ любезности присоединиться подпись нашей группы, подъ доку-ментомъ о принудительномъ труде въ со-вѣтской Россіи, опубликованномъ въ № 3212 «Руля», за подписью г-жи Тырковой и г-на Саблина передачи въ комиссію Лиги Націй.

За предсѣдателя Южно-Французской группы «Крестьянской Россіи» Луаннинъ.

За секретаря Бирюкова.

Въ Берлинъ.

Въ сберегательныхъ кассахъ

Сегодня ожидается новый правительственный распоряжение относительно выплаты сберегательными кассами по вкладамъ, такъ какъ истекаетъ срокъ чрезвычайного указа, регулирующего эти платежи. Повидимому, выплата сберегательныхъ кассъ будетъ повышена съ 20 до 50 марокъ; кроме того предполагается разрешить выплату и большой купюры суммъ въ особыхъ настоительныхъ случаяхъ (болезни, смерти). Предполагаютъ также расширение разрѣшенныхъ денежныхъ переводовъ.

*

Въ государственный банкъ непрерывно поступаютъ деньги, такъ что въ общемъ поступление ихъ вполнѣ уравновѣшиваетъ отливъ.

Безработные

Съ 1—15 июля рынокъ труда остался безъ измѣненія. Число безработныхъ не возросло, между тѣмъ, какъ за это же время въ прошломъ году оно возросло на 75 000 человѣкъ.

Послѣдствия кризиса

Аэропланы, вылетѣвшіе вчера изъ Берлина, отправились почти безъ пассажировъ. Да и тѣ немногіе, которые вчера улетѣли были иностранцы. Нѣмцовъ не было совсѣмъ. Точно также изъ Вѣнны корреспондентъ «В. Т.» сообщаетъ, что поѣзда изъ Берлина пришли почти совершенно пустые и пассажиры были почти исключительно иностранцы.

Цеппелинъ

Завтра утромъ «Графъ Цеппелинъ» вылетѣтъ изъ Фрайдрихсгафена въ свою дневную полярную экспедицію. На борту находится цѣлый штабъ ученыхъ.

Графъ Стенбонъ-Ферморъ

Вчера сообщалось, что среди бывшихъ офицеровъ, перешедшихъ всѣль въ Швейцарію изъ лагеря националь-соціалистовъ прямо къ коммунистамъ, числится и бывшій русскій графъ балтиецъ Стенбонъ-Ферморъ. Такъ какъ этотъ рѣзкий участникъ гражданской войны обнародовалъ свои воспоминанія, то «Форвартеръ» имѣетъ возможность привести изъ его книги яркую сцену, свидѣтельствующую о совершеніи неѣвропейскихъ жестокостей. «Генеръ, замѣщаетъ газета, этотъ начальникъ большевиковъ переходилъ, какъ сочувствующій, въ ряды германскихъ коммунистовъ и съ восторгомъ ими принималъ». Берлинскій офиціозъ Кремля виноватъ не смущалъ этими указаніями и въ переходѣ Стенбона-Фермора видѣлъ лишь отреченіе отъ стоявшихъ предразсудковъ, выдѣренныхъ дво-рѣскимъ воспитаніемъ.

Семейная трагедія

Въ Найкельѣ вчера вечеромъ послѣ жестокой скоры истопникъ Пауль Песчинь застрѣлилъ своего тестя, извозчика Георга Бетке.

Брюнетка и блондинка

Въ наши дни, когда такъ трудно достать изъ банковъ собственные наличные деньги, ловкие люди ухитряются получать ихъ изъ чужихъ шкафовъ. Нѣкая молодая лада, по проявленію «блондур» Матильда, снимавшая комнату въ Рейнендорфѣ, а по профессии постѣльница, почныхъ баровъ, воспользовавшись отсутствиемъ хозяина, убрала изъ платяного шкафа всеѣ ихъ обрѣженія, составлявшіе 7400 марокъ. Бѣлокурая Матильда исчезла вмѣстѣ съ этими обрѣженіями. Какъ оказалось, держала деньги въ сберегательныхъ кассахъ, вѣдьющіхъ только поѣздульско-десантковъ марокъ, вѣс талии выходитѣ, нежели держать ихъ у себя въ шкафу.

Одновременно соѣѣтствіемъ Матильды уѣхала молодая лада по проявленію «Черная Энгель», укралась у своихъ родныхъ, у которыхъ жила для обученія хозяйству, хранившія у нихъ въ шкатулкѣ 1000 марокъ. Брюнетка Энгель скрылась съ такой же ловкостью, какъ блондинка Матильда. Украденные деньги несомнѣнно скоро вольются въ оборотъ.

Печать въ Германии

Недавно учрежденный и съ юльскимъ успѣхомъ работающей берлинской Инициативы Газетного Дѣла, руководимый профессоромъ Денифратомъ выпустилъ великолѣпно составленный «справочникъ міровой прессы» — результатъ многочисленныхъ, кропотливыхъ и упорныхъ трудовъ, дающій цѣнѣнѣй сѣдѣній о характерѣ, численности и особенностяхъ печати на всѣхъ пяти континентахъ.

Изъ этого справочника видно, что Германия имѣетъ 3553 газеты. Цифра эта указываетъ на то, что газетные читатели Германии весьма различны по своимъ политическимъ убеждѣніямъ, социальнымъ группировкамъ и литературнымъ вкусамъ. Считая населеніе Германии въ 63 миллиона членѣнъ, мы получаемъ, что на 18 700 чел. приходится одна самостоятельная газета. Газетные вкусы Англии и Америки значительно болѣе однородны. Такъ въ Штаахъ одна самостоятельная газета приходится на 62 000, а въ Аргентинѣ даже на 177 000 человѣкъ. Только Швейцарія и Дания побываютъ германскій рекордъ: въ Швейцаріи одна газета приходится на 8000 жителей, а въ Дании на 18 000. Положеніе всѣхъ германскихъ газетъ выходить въ городахъ, имѣющихъ свыше 20 000 жителей. 67% газетъ имѣютъ тиражъ до 5000 экземпляровъ, и около 22% — тиражъ до 100 000 экз. Только 0,7% всѣхъ газетъ имѣютъ тиражъ свыше 100 000 экз. Эти цифры указываютъ на явное преобладаніе газетъ съ малымъ тиражомъ. Максимальный тиражъ имѣетъ ультраправая газета «Берлинъ Моргенштѣнъ» — 600 000 экз. Цифра эта, однако, совсѣмъ неизвѣстна по сравненію съ тиражами большихъ англійскихъ и французскихъ газетъ. Такъ напримѣръ «Дейли Мейблъ» имѣетъ тиражъ въ 2 млн. экз., а «Лоти Паризенъ» — въ 1,8 млн. Минимальный тиражъ германской газеты — 200 экз. Изъ еженедѣльниковъ максимальный тиражъ въ Германии имѣетъ «Берлинская иллюстраціонная газета» — 1,75 млн.

Въ противоположность Англии и Франціи въ Германии не наблюдается перенеса столичной печати падающими провинциальными. Многіе провинциальные газеты — въ Кельнѣ и Франкфуртѣ — имѣютъ міровое значеніе. Подавляющее большинство германской печати, — можно смѣю говорить о всѣхъ безъ исключенія газетахъ — имѣетъ то или другое политическое направление.

Безпорядки въ Дортмундѣ

Вчера вечеромъ въ районѣ главного вокзала Дортмунда разыгралась драка между националь-соціалистами и коммунистами. Полицейский чиновникъ попытался разнять сражавшихся. Тогда коммунисты набросились на него съ кинжалами. Полиціейской, защищавшейся, сѣрѣяла и убѣзъла двукъ коммунистовъ. Разстрѣлья вѣс патронами, онъ бросился бѣжать. Коммунисты настигли его, повалили на землю и начали ему рвать рваніемъ кинжалами. Положеніе полиційского тяжелое. Полиція арестовала четырехъ нападавшихъ.

Закрытие газетъ

Въ Саксоніи закрыты три коммунистические газеты. Въ Ростокѣ закрыта одна коммунистическая газета.

Телефонъ-роботъ

Берлинскимъ техникамъ удалось изобрѣть телефонный аппаратъ, который устанавливается въ торговыи помѣщеніяхъ, магазинахъ, бюро и т. п. и соединяется съ сигнализацией на случай взломовъ и грабежа. Если воры проникнутъ въ данное помѣщеніе, и задѣнутъ сигналы провода, то аппаратъ этотъ самъ вызываетъ команду нападеній, сообщая адресъ помѣщенія.

БАЛТИКУМЪ
Augsburger Str. 13, Barbarossa 1182
Обѣды (12—6 ч.) отъ Mk. 1.20
Унини (6—10 ч.) отъ Mk. 1.38
Русская специальности
Ютная карамба :: Русская капелла

Приянки Н. В. ЗАЛЕМЪНЬ
Вильмерсдорфъ, Кайзеръ-Алле 28
Уланъ, 2574 — Вилы, натуральныи
подвалы, промышленн., вѣзѣн.
всѣ гражд. дѣлъ въ судахъ
Предост. денегъ въ ССРР и въ ис-
точнокитайск. языкахъ.

**ОПЫТНАЯ
МАШИНИСТКА**
причины переписки на
русской машинѣ. Недорого
Гетефоршт. Barbarosa 62-66
тѣл. 6-12-12-12

Русская стенографія
ищетъ работы, дасть уроки
стеноаграфіи, знаеть ильзъ изъ
Гетефоршт. Оптическ. 47-26

Объявляйте въ „Руль“

Экзотическое туркѣ*)

(Изъ путевыхъ впечатлѣній).

VII.

Воплотилась въ быль и эта сказка!

Тропический садъ-паркъ, спускающийся ярко-расцѣпленными террасами къ сверкающей глади безконечнаго океана, склонная деревья, пограничнѣе пышности цветы, дурманящіе ароматы, тихій плескъ фонтана, чудной красоты мраморные басейны...

Это не видѣніе. Это есть. Есть и владѣніе всего этого, очаровательно-вѣнчая, глубокоглазая, темносмуглая индусская принцесса, любящая до безпамятства музыку.

Сегодня въ мою часть Garden-party (такъ и сказано въ газетѣ: in honour of Lola Tesi, the famous violinist), который аранжированъ ею мужъ-художникъ. Домъ — чистѣйший индусский стиль съ рѣзными окнами и дверьми съ широкими, низкими loggia, съ пестро разрисованными красками, съ драгоценнѣйшими вазами, съ вычурными амфорами...

Подстать и угощеніе въ формѣ подаваемыхъ къ чаю безконечныхъ сортовъ печеныхъ, состоящихъ, главнымъ образомъ, изъ тѣста и листьевъ, запечтенныхъ въ необыкновенно тонкое и необыкновенно вкусное тесто...

Для меня была спешно заказана народно-индусская музыка. Пѣла и сама хозяйка, но это была уже аранжированная музыка. Народную же музыку исполнять пѣть съ удивительно-красивымъ, гибкимъ голосомъ, расположившись въ национальномъ kostiumѣ на широкой вѣжѣ тахтѣ! Грустная, монотонная пѣсня, зачаровывающая, завораживающая, полониная душу и сердце такъ, что не остается места для мысли, для думъ и чувствующей себѣ погруженней въ нирвану, въ небытье...

Уже китайская музыка въ исполненіи одного китайца, который пользуется двумя гибкими палочками, обвязанными по инструменту врѣдѣ цитры, показала мнѣ синкопированную муз. къ съти материализованою въ этой, какъ бы подымающейся надъ всѣмъ земнымъ, обстановкой.

И когда наступила моя очередь, мнѣ показалось, чтоだけ скрипка слишкомъ скрипѣтъ въ легкой воздушности этого бытія-небытья, и что она спутнуетъ его чары!

Но волхвство Чайковскаго и его вѣжлая лирика, нашли себѣ отзвукъ сейлась же и зѣя, а отѣльные пассажи изъ Шекспира и исполненная подъ сурдину «Oriental». Кто настолько наѣс сроднина, чтобы не осталась мѣста для мысли, для лѣтѣнья, для говорить на одномъ языке, если не словъ, то чувствъ.

Если въ домѣ индусской принцессы приволось пережить быль, похожую на сказку, то въ томъ же Бомбѣ могу разказать сказку, которая вся соткана изъ сѣрѣбы болѣе...

Можно ли было расчитывать столкнуться въ Бомбѣ съ чеховскимъ «Дядей Ваней»?

А онъ есть тутъ, чудный, мылъ, рогтикъ, чѣкѣ, до конца себѣ вѣрный и неизмѣнны.

Встрѣтила его въ русскомъ пансионѣ. Ибо и въ Бомбѣ выросъ на дрожжахъ бѣзънѣя, увѣрнѣнъ, что изъ этихъ лекій зажигающіхъ и старавшагося смыслить окружающій его міръ!

И какъ тепло становится отъ этого стѣнчиваго чеховскаго: «жили, видѣли... съ этимъ познавались, и въидѣли... съ этимъ познавались...», которымъ внастѣ вступление въ каждый разъ сопровождалось пошипываніемъ ресницъ! И какъ зоркій глазъ у этого виду робкаго, застѣнчиваго человека, сколько накопленныхъ наблюдений!

Каждая бесѣда — лекція. И можно увѣрнѣнъ, что изъ этихъ лекій зажигающіхъ и старавшагося смыслить окружающій его міръ!

Будь въ мой комнѣтѣ сидѣть за

Мона-Лиза въ фильме



Труде фонъ Моло въ роли Монны Лизы настѣнѣе время крутился звукомъ фильма, геройнѣ которого являлась Монна Лиза, таинственная ульбка которой на знаменитой картинѣ Леонардо да Винчи дохновляла не мало композиторовъ и мыслителей. Загадочную роль играла dochь извѣстнаго магната поэта фонъ Моло.

Совѣтъ русскимъ борцомъ. И по тѣмъ бѣженскимъ мотивамъ коротаетъ годы въ Бомбѣ русскій ученикъ съ людьми русской душой, съ открытымъ склономъ сердца, съ хорошимъ рукою сѣмѣю и съ щемящимъ русской грѣхомъ.

Ахъ! что имѣть — не хранить! Когда въ «Дядѣ Ванѣ» тутъ же погибъ, и когда много такихъ «дядей», мы находимся на сильнѣе русскомъ на безпочвенность русскихъ разговоровъ. Но когда долго этого неѣть, какъ въ этомъ этого «русскому духу», неспособному ищащему и старавшагося смыслить окружающій его міръ!

И какъ тепло становится отъ этого стѣнчиваго чеховскаго: «жили, видѣли... съ этимъ познавались...», которымъ внастѣ вступление въ каждый разъ сопровождалось пошипываніемъ ресницъ! И какъ зоркій глазъ у этого виду робкаго, застѣнчиваго человека, сколько накопленныхъ наблюдений!

Каждая бесѣда — лекція. И можно увѣрнѣнъ, что изъ этихъ лекій зажигающіхъ и старавшагося смыслить окружающій его міръ!

Будь въ мой комнѣтѣ сидѣть за

поджатыхъ ногахъ, съ такими нынѣмъ покоющимъ во всей фигурѣ, что всѣ подишаются его гипнозу и не хотѣтъ думать о временному и преходящемъ.

Лола Тане

Съдѣдній эмбѣ

Изъ Рангуну (Бирма) сообщаютъ, что генералъ Маунгъ, путемъ извѣстившаго золотой жилы огромной мощности. Жилъ это получила название «Пещера Аладина». Она находится въ 300 метрахъ отъ Эллинъ-Спрингсъ въ совершенно безводной и неизѣлѣбованной пустынѣ. Кругомъ бордюры племенъ туземцевъ, отличающихся своимъ коварствомъ и жестокостью. Нѣсколько золотоискателей, пытались добиться до Пещеры Аладина и погибли въ пустынѣ, или были убиты туземцами. Дѣрзъ Базедору снаряжаетъ теперь цѣлую экспедицію на тракторныхъ автомобіяхъ и верблюдахъ для поисковъ и разработки Пещеры Аладина.

Druck: Gebr. Radetzki, Berlin SW 48. — Verlag:
für Redaktion: Georg Otfriedo. R. Wilmersdorf: Ihr Anzeigen: Z. Heimatm. P.
Schneiders: Zeitungsteria: «Rul G m b H.»

Радіо-программа „Руль“.

На пятницу, 24 июля

6.30 ч. Радіо гимнастика. Утренній концертъ. 8.15 ч. Роккійский докладъ о фирмѣ Ка-де-ве и Тиль. 12.30 ч. Бесѣда по сельск. хоз. 2—2.55 ч. Концертъ (пластинки). 3.20 ч. По ту сторону раммы 3.40 ч. Путешествие въ автомобії. 4.05 ч. За работами столичнаго редактора отѣль спорта. 4.30 ч. Концертъ. 5.20 ч. 90 лѣтъ жизни берлинскаго искусства.